
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 83 

 Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio do ano de 1995 (mil novecentos e 

noventa e cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, 

estabelecido a rua da alegria, nº 41, na cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-

se a câmara dos vereadores para a sessão nº 83 (oitenta e três) às 20:00 (vinte) horas, 

com a presença dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto 

Hermínio Silva (1º secretário), Cícero Eronildes Ferreira (2º secretário), José Batista da 

Silva, Jailton Francisco do Nascimento, Edson Cabral da Silva Filho, Jobson Filgueiras 

do Nascimento, Helena Almeida Silva e Nilton Antônio da Silva. 

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves, em nome de Deus deu por aberta 

a sessão e em seguida convocou o assessor legislativo Jeberequias, para fazer a chamada 

dos Srs. Vereadores, depois solicitou do secretário de câmara que fizesse a leitura da ata 

anterior, que depois de lida, foi colocada em votação e posteriormente aprovada por 

unanimidade e em seguida lesse as correspondências recebidas. 

 Encerrada a leitura das correspondências, o Sr. presidente solicitou do secretário 

de câmara que fizesse a leitura das indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores 

Jobson Filgueiras e Jailton Francisco. Após a leitura das indicações o Sr. presidente 

facultou a palavra aos vereadores para fazerem as indicações orais em plenário. 

 Com a palavra o Sr. vereador Jobson Filgueiras, que iniciou fazendo um apelo 

ao Sr. prefeito municipal, Severino Alves, no sentido de preservar aquela área chamada 

pelos xexeuenses de Pedra Letrada, pois o mesmo pensa em entrar em contato com 

pessoas que tenham conhecimento técnico para desvendar as escritas daquela pedra, que 

provavelmente foi escrita por Holandeses que por aqui tenham passado, e em seguida 

entrar com a execução de um Projeto de Lei para tornar aquela área um patrimônio 

histórico e cultural de Pernambuco, localizado no município de Xexéu. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Jailton 

Francisco, que indicou ao plenário que fizesse um contundente apelo ao Sr. prefeito 

municipal, Severino Alves, no sentido de mandar a esta casa um Projeto de Lei que trate 

do reajuste dos vencimentos dos servidores públicos municipal, e que o aumento dado 

pelo Governo Federal foi dado desde o dia 26 de abril, e que até esta data 26 de maio 

nada foi recebido por esta casa, no que diz respeito a essa propositura para ser 

apreciado, tendo em vista de quando a prefeitura enviar projetos dessa natureza sempre 

vem atrasado e sempre pedindo urgência.  

 Encerrando o espaço para as indicações, o Sr. presidente solicitou do secretário 

de câmara que fizesse a leitura das mensagens enviadas pelo Sr. prefeito, apresentado os 

Projetos de Lei nº 043 e 044/95, e em seguida fizesse a leitura dos referidos projetos. 

 Depois o Sr. presidente pediu ao secretário de câmara que lesse o Projeto de Lei 

nº 045/95, de autoria do Poder Legislativo, vereador Cícero Eronildes. 

 Encerrando a ordem do dia o Sr. presidente abriu o espaço para as explicações 

pessoais, concedendo a palavra ao Sr. vereador Jobson Filgueiras, que parabenizou o  



 

 

 

 

 

 

Projeto do Sr. vereador Cícero Eronildes, que determina o dia de sábado para a 

realização da feira-livre, e de antemão, o Sr. vereador Jobson disse ser favorável, mas 

pede ao nobre edil para reunir-se com os colegas vereadores e fizeram um estudo 

melhor da situação, ouvindo comerciantes, fornecedores de cana e populares xexeuenses 

para um entendimento melhor. 

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Jailton 

Francisco, que disse que já pela terceira vez que faz esse apelo ao prefeito municipal no 

sentido de tapar uma cratera existente no alto da capela, lembrando que esse apelo foi 

feito desde a gestão do ex-prefeito Dr. Floriano, o qual não foi atendido. Na nova gestão 

já com o prefeito Severino Alves, foi renovado o pedido com mais uma indicação 

aprovada pelos nobres edis, e que novamente foi atendido pelo executivo, disse ainda o 

vereador, que essa cratera põe em risco a vida dos moradores daquela imediação e 

lembra ainda quando aprovaram a LDO (Lei das Diretrizes Orçamentárias) de 93, 94 e 

95, estava no orçamento verbas para construção de casas populares, e que foi até 

comprado 600.000 (seiscentos mil) tijolos para a construção dessas casas, só que até 

hoje não foi feito nenhuma casa popular em Xexéu, diz ainda o vereador Jailton, que ele 

sofre por não poder resolver o problema daquela comunidade, mas que se o Executivo 

quiser resolver  o problema, tem condições de fazê-lo, construindo umas 10 (dez) casas 

transferindo os moradores das imediações da referida cratera, e em seguida fazendo um 

rebaixamento na área, acabando com o perigo e posteriormente evitando o morte 

prematura daquela comunidade.  

 Em seguida o Sr. presidente concedeu a palavra ao Sr. vereador Cícero 

Eronildes, que pediu ao nobre presidente para mandar o Projeto de Lei para a comissão 

de justiça e redação para ser dado seu parecer, e que na próxima reunião seja votado. 

Disse ainda o vereador que Xexéu precisa desenvolver-se juntamente com as cidades 

vizinhas, pois só em Xexéu que a feira é no domingo, e que essa transferência de dia, só 

vai crescer o comércio local e facilitar a vida da população xexeuense, disse ele tem 

certeza. 

 Não havendo mais inscritos, o Sr. presidente encerrou o expediente para as 

explicações pessoais e convidou todos para uma nova sessão na próxima sexta-feira às 

20:00 (vinte) horas, e em seguida pediu para todos ficarem de pé e em nome de Deus 

deu por encerrada a sessão. 

 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será assinada pelo Sr. presidente, 1º secretário, 2º secretário e por mim. 

 

Xexéu, 26 de maio de 1995. 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 

 


